

CAPITOLUL II: Componenta parteneriatului



Parteneriatul public - privat GAL Tinutul Zimbrilor este format din diverși actori publici și privați din teritoriul a 11 comune, respectiv: Agapia, Bălțătești, Brusturi, Crăcăoani, Drăgănești, Ghindăoani, Păstrăveni, Răucești, Timișești, Urecheni, Vânători-Neamț (jud. Neamț), în conformitate cu cerințele și criteriile Programului LEADER, pentru a elabora și implementa Strategia de Dezvoltare Locală a Asociației Grupul de Acțiune Locală Tinutul Zimbrilor.

Parteneriatul este structurat astfel:

Tipul partenerilor	Număr din total parteneri	Procent din total parteneri
Parteneri publici	12 din 49	24.48 %
Parteneri privați	24 din 49	48.97 %
Parteneri reprezentanți societate civilă	13 din 49	26.53 %
Persoane fizice	0 din 49	0.0%
TOTAL	49	100%
Reprezentarea sectorului privat și societății civile în cadrul parteneriatului = criteriu CS 2.1 / de evaluare	37 din 49	75.50%

După cum se poate observa în tabelul de mai sus, parteneriatul public-privat Tinutul Zimbrilor respectă criteriul de eligibilitate referitor la ponderea partenerilor privați și ai societății civile, în sensul că aceștia reprezintă **75.50%** (mai mult de 51%). Astfel, este respectat și criteriul de selecție CS 2.1. Ponderea partenerilor privați și ai reprezentanților societății civile depășește 65% în parteneriat.

* Parteneriatul public - privat GAL Tinutul Zimbrilor are ca membri asociații și fundații care sprijină interesele minorităților (în special a romilor), a tinerilor, a femeilor din teritoriul GAL și asociații care au ca obiectiv realizarea activităților de protecția mediului. Astfel, **Asociația Centrul de Dezvoltare Comunitară Neamț** cu sediul în comuna **Crăcăoani, județul Neamț** are ca scop inițierea, coordonarea și realizarea de acțiuni care să stimuleze și dezvoltă comunitatea de romi ca și populația defavorizată din județul Neamț, așa cum putem observa din scopul și obiectivele asociației, cuprinse în statutul acesteia, așadar, este îndeplinit criteriul de selecție CS 2.2. Parteneriatul cuprinde cel puțin o organizație non-guvernamentală care reprezintă interesele unei minorități locale existente la nivelul teritoriului acoperit de parteneriat.

Pentru sprijinirea tinerilor din teritoriul GAL Tinutul Zimbrilor avem ca parteneri **Asociația Social-Umanitară "Sf. Ioan de la Neamț"** cu sediul în comuna Agapia, cât și **Asociația „Sofia pentru Comunitate"** din comuna Brusturi, care au ca scop servicii sociale pentru tineri și asistență, consiliere, consultanță juridică, psiho-sociologică pentru tineri. Dat fiind cele menționate mai sus, precizăm faptul că s-a îndeplinit criteriul de selecție CS 2.3. Parteneriatul cuprinde cel puțin o organizație care reprezintă interesele tinerilor.

Serviciile sociale pentru femei și îngrijirea permanentă și temporară pentru tinere în situații de criză – acestea sunt o parte din obiectivele destinate femeilor și regăsite în statutul **Asociația Social-Umanitară "Sf. Ioan de la Neamț"** cu sediul în comuna Agapia,



cat si **Asociația „Sofiaman pentru Comunitate”** din comuna **Brusturi**, (membri fondatori al GAL Tinutul Zimbrilor); astfel, a fost îndeplinit criteriul de selecție CS 2.4. Parteneriatul cuprinde cel puțin o organizație care reprezintă interesele femeilor.

Întrucât în teritoriul GAL Tinutul Zimbrilor sunt zone cu arii protejate Natura 2000, printre partenerii GAL avem **Asociația Vânătorilor și Pescarilor Sportivi Diana Hunting** cu sediul în Comuna AGAPIA la care unul din obiective este protecția mediului, așa cum reiese din scopul asociației – conservarea biodiversității și protecția faunei de interes vanatoresc și piscicol, precum și a mediilor naturale de dezvoltare a acestora, prin vanatoare și pescuit sportiv practicate în mod durabil, ca forme de odihnă activă și petrecere a timpului liber de către membrii ei [...]. Mai avem și alte două asociații și regii autonome cu scop specific de protecție a mediului și anume **Forumul Montan din România - filiala Neamț** și **R.N.P Romsilva - Administrația Parcului Natural Vânători Neamț R.A** cu sediul în Comuna VÂNĂTORI-NEAMȚ. Prin urmare, este atins criteriul de selecție CS 2.5. Parteneriatul cuprinde cel puțin o organizație în domeniul protecției mediului.

Conform analizei diagnostic, activitatea principală din teritoriul GAL Tinutul Zimbrilor este cea din sectorul agricol. Așadar, domeniul relevant identificat în teritoriu este agricultura. În rândul membrilor parteneriatului public - privat GAL Tinutul Zimbrilor sunt prezente asociații – forme asociative relevante, care au ca scop identificarea, reprezentarea și promovarea sistematică și unitară a intereselor profesionale specifice membrilor săi, cele economice, tehnice și juridice, precum și acțiunile de cooperare ale membrilor, acestea fiind în teritoriu: **Apissflavia Cooperativa Agricolă din Comuna RĂUCEȘTI**, **Asociația Crescătorilor de Animale “Răchitiș Agapia”**, din Comuna AGAPIA, **Asociația Crescătorilor de Animale „Moldova Nouă”** din Comuna DRĂGĂNEȘTI, **Asociația Crescătorilor de Taurine „Hindău” Ghindăoani** din Comuna GHINDĂOANI, **Asociația Crescătorilor de Animale „Zimbru” Vânători Neamț**, Comuna VÂNĂTORI-NEAMȚ. Astfel, se îndeplinește criteriul de selecție CS 2.6. Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă înființată conform legislației specifice în vigoare, într-un domeniu relevant pentru teritoriul respectiv, cu sediu/punct de lucru/sucursală în teritoriul acoperit de GAL, constituită juridic anterior lansării apelului de selecție

Toate entitățile mai sus menționate se implică în dezvoltarea teritoriului GAL Tinutul Zimbrilor. Unitățile administrativ-teritoriale membre în GAL sunt interesate în dezvoltarea comunităților, atât din punct de vedere social, cât și din punct de vedere economic. Actorii locali din teritoriu s-au implicat activ și au participat la acțiunile desfășurate în vederea pregătirii strategiei. De asemenea, agenții economici interesați să dezvolte afaceri proprii vor contribui la creșterea economiei locale.